

扫描二维码
关注本报APP

“形成实物工作量”凸显政府投资要更实效

新华社记者 韩洁 申铖

重大项目上马，加快预算内投资和地方政府债券发行使用，形成政府有效投资，有助于开好局起好步。

形成实物工作量，顾名思义，政府花钱要花出实效，要稳扎稳打形成重大基础设施、市政工程、新基建等看得见的“实物工作量”，这样的投资对拉动经济增长才真正有效。

形成实物工作量，是宏观政策的前瞻性和科学性，富含多重深意。

形成实物工作量，是应对挑战稳定经济增长的需要。开局之年，聚焦“两新一重”和短板弱项，一批

各级政府提早储备项目，确保资金跟着项目走，避免落入“钱等项目”的尴尬情形。

同时要瞄准高质量项目，立足高质量发展，贯彻新发展理念，杜绝粗放投资的老路。

年中已过，走好“下半场”至关重要。中央政治局会议强调要“统筹做好今明两年宏观政策衔接”，考虑到今年基数抬高因素，各级政府还要把握好资金进度，提早做好后续项目储备，确保今年底明年初持续有项目形成实物工作量，将经济运行稳定在合理区间。

(据新华社北京电)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 总结党的历史经验 加强党的政治建设

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》。

文章强调，党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位，并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大的重要保证。历史经验表明，我们党作为马克思主义政党，必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活。讲政治，是我们党补钙壮骨、强身

健体的根本保证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出，党的政治建设的首要任务，就是保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，绝不能有丝毫含糊和动摇，必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使。

文章指出，要注重提高政治能力，牢固树立政治理想，正确把握政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力，首先要把握正确政治方向，坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上，决不能有任何迷糊和动摇！这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明，中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨，我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动，政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治

意识，善于从政治上看问题，善于把握政治大局，使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出，讲政治是具体的，“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

今年以来，我省“老字号”“原字号”“新字号”产业均实现稳步增长

做实做细“三篇大文章” 做强做精重点产业链

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者孙大卫报道 走进抚顺新钢铁有限责任公司智造中心，百余块屏幕上滚动着各项生产数据，操作人员只需敲击几下键盘便能控制整个生产流程。据介绍，抚顺新钢铁已初步建成国内首创的一体化管控中心，生产、物流、安保等环节均已进驻。在“智慧大脑”的引领下，该企业炼铁、炼钢、线材生产等工序成本连续3年大幅下降，盈利能力优于行业平均水平。

抚顺新钢铁，仅是辽宁奋力书

写结构调整“三篇大文章”众多生动画面中的一帧。

今年以来，我省不断加强顶层设计、完善体制机制、加强协同联动，着力解决企业难点痛点堵点。

上半年，制定出台《关于加强工业项目全生命周期服务的指导意见》，并配套《工业企业技术改造升级投资指南》《银企三方对接支持工业项目融资实施指南》等方案，构建项目全生命周期服务体系，为优质项目落地、投产打通经脉。

同时，省工信厅与省农业农村

厅合作推进工业和农业融合发展，与科技厅合作促进创新链与产业链双向融合，与商务厅合作开展精准招商，并组织专班赴多地现场查看69个重点项目，与278户企业进行座谈，推进问题解决。

以项目为单位，细化摸底，加强服务。今年二季度，我省“三篇大文章”储备项目共增加127个，总数达1516个，总投资6650亿元。其中，“老字号”项目788个；“原字号”增加了精细化加工等领域项目，共385个；“新字号”增加了生物医药等领域项目，达343个。我省还对1786个亿元以上项目、110个高质量发展项目、371个数字化转型项目、165个绿色低碳项目进行跟踪调度，及时协调解决具体问题，并积极推动176个项目签约落地，项目落地率

达43.8%。

做好结构调整“三篇大文章”，创新是核心。为此，省工信厅制定《工业企业技术创新能力提升的实施意见》，组织实施1093项技术创新重点项目，推动关键产业技术研发和新产品研制。省科技厅实施“揭榜挂帅”和“带土移植”重点项目173项，支持龙头企业开展“卡脖子”技术攻关。我省还围绕输变电等“老字号”产业链，对龙头企业做好配套，推进数字化赋能。围绕芳烃等“原字号”产业链，落实石化供给侧结构性改革方案，重点发展精细化工11类45种产品。围绕机器人等“新字号”产业链，制定集成电路等专项支持政策，推进“机器人+”和新冠疫苗研发及产业化。

(下转第四版)

初心映战场 余热守阵地 ——记辽宁省鞍山军分区原副政委余新元

本报记者 王坤

两代雷锋引路人 做雷锋精神播火者

8月5日，得知“雷锋车队”的出租车司机要到家里来听报告。98岁的老红军余新元早早穿好军服，把红星勋章佩戴在胸前，戴好助听器，端坐在椅子上。

“说说你们都做了哪些好人好事？”余新元问。“的哥”们有的说义务接送参加高考的考生了，有的讲无偿献血了，有的回答参与疫情防控了……

40年里，身为老党员，他以赓续红色血脉为职责，走过4个省份十多个城市，受教育的官兵、干部、群众、学生达430多万人。

余新元称赞大家的做法，然后

顺着大家的话茬儿，循循善诱讲解着。近一个小时里，他为“的哥”们讲新时代的雷锋精神。“学习雷锋，不是鼓励群众过苦日子，而是想法让群众过好日子。”

余新元家的案头上，摆放着一张雷锋的照片，那是1960年1月，余新元送雷锋入伍前，雷锋签名送给他作纪念。

“怎么送雷锋入伍的？为什么要弘扬雷锋精神？”这是余新元宣讲报告时的“必答题”。

“雷锋带着《毛泽东选集》搬到我家，住了58天。(下转第二版)

丹东“四个一批”夯实基层组织筑牢战斗堡垒

各级党组织凝聚力战斗力不断增强，真正成为党员群众的“主心骨”

本报讯 “你看，现在这个路修好了，多方便呀！”指着门前的水泥路，丹东市振兴区纤维街道滨江村村民崔传红很是舒心。崔传红家门前原是一条土路，损毁严重，坑坑洼洼。新一届村班子了解情况后，组织党员带头干了7天，将“闹心路”变成了“幸福路”。

近年来，丹东市大力实施巩固和提升一批星级基层党组织、选树一批先进基层党组织和优秀共产党员、整顿一批软弱涣散基层党组织、调整一批履职能力差的党组织负责

人的“四个一批”举措，推动党支部规范化建设质量不断提升，各级党组织凝聚力战斗力不断增强，真正成为党员群众的“主心骨”、攻坚克难的“桥头堡”。

为充分发挥各领域基层党组织推动经济社会发展的作用，实现由“有没有”向“好不好”转变，去年以来，丹东市坚持“以评促建”，开展党支部星级评定，打造出五星党支部500个，推动全市95%的党支部达到三星及以上标准。同时，对各星级党支部进行“回头看”，对不符合现有等次标准的，

予以降星处理。去年排查出的91个软弱涣散村(社区)党组织，均已一村一策完成整顿建设。

结合“两优一先”评选表彰、村(社区)“两委”换届等工作，丹东市调整撤换一批不胜任、不尽职的基层党组织书记，在全市掀起了一股学先进、争先进的热潮。新一届村(社区)“两委”班子围绕美丽乡村建设、难点堵点问题等，广泛收集群众“急难愁盼”问题，办理民生实事1069件。

在农村，创新“党支部+”6种发

展模式，助力全市241个“空壳村”全

部摘帽；在城市，开展“街道党工委、社区大党委、小区大支部、商圈大联盟”组织体系建设，实现了党建引领基层社会治理创新；在两新组织、非公企业和社会组织党组织覆盖率分别达到83.7%和85.3%，党的工作覆盖率均达100%，非公企业单独建组率63.7%，位列全省第一……“四个一批”让丹东市的每一个党支部都日益成长为经济社会各条战线的一面旗帜、一座堡垒。

包司南 本报记者 黄宝峰
相关报道详见三版▶

在“谋”字上下功夫 在“引”字上求突破 在“落”字上见实效
大连狠抓“三落实”高质量推动项目建设

02版

《堡垒》特刊聚焦辽北第一个党小组——
配合武装力量开展抗日斗争

08版

阜新：市矿携手共促转型发展

本报记者 侯悦林

你中有我，我中有你。在阜新市，“市矿一体”的历史可以追溯到1949年。这年元旦，阜新矿业(集团)有限责任公司的前身——阜新矿务局挂牌成立，拉开阜新煤田大开发的序幕。因煤而建、缘煤而兴的阜新，素有“先有矿，后有市”的说法。

“阜矿如船，城市如岸。”两者共驻一城，共饮一水、共担使命、共同成长，铸就了“市矿一家亲”的发展新模式。

2020年以来，“市矿一体”的内涵进一步丰富：项目合作、产能融合、历史遗留问题化解……市矿双方同栽合作之树，共谋发展之路。

今年，恰逢阜新经济转型20年。

阜矿集团是转型的“主战场”，也是转型的重点和难点。市矿双方一起谋划、一体推进、一同发展，合力谱写新时代阜新转型振兴的新篇章。

打造互惠双赢的新型市矿关系

2020年，阜新市委主要领导到阜矿集团调研时明确指出，牢固树立“市矿一体”理念，全力支持阜矿集团多元化发展，市矿双方结成命运共同体，共

促转型振兴。

而在阜矿集团召开的一次内部会议上，阜矿集团党委书记、董事长辛事福的形象比喻令人印象深刻：企业是船，城市是岸，企业发展离不开地方政府的支持与帮助。

在“市矿一体”主旋律之下，产生“1+1>2”的聚合效应。

2020年12月，阜矿集团煤矸石石电厂一条主管道发生跑水事故。为了不影响阜新市新邱区数万居民供暖，热电厂决定带水带压作业。厂党委书记尚兴军说：“抢修工人的衣服瞬间就被淋湿了，结了厚厚一层冰碴，硬得跟铠甲一样。”今年，热电厂在资金紧张的情况下，投入1700多万元升级改造设备，以进一步保障供热安全。

另一方面，阜新市大力开展阜矿职工家属区“三供一业”分离移交改造工程，更新了供暖管道，铺设了外墙保温材料。市矿联手，让百姓温暖过冬。

今年“七一”前夕，阜新社会各界纷纷以各种形式庆祝中国共产党的百年华诞。(下转第四版)